   宮城県　　漁協様

　はじめまして、私は岐阜県岐阜市に住む兼松秀代と申します。

日頃は三陸の美味しくて、より安全な魚介類を提供していただきありがとうございます。

私は今後とも安全な魚介類を提供していただけることを願って、この手紙を差し上げます。

　私の住む岐阜県は海のない県です。隣接する愛知県にも三重県にも海はありますが、三陸の海ほどに大切に守り育てられた海ではありません。残念ながら汚染が進んでいます。

瀬戸内のワカメも販売されていますが、海のきれいな三陸産を買っています。秋や冬はサンマ、サケ、カキが楽しみです。

  私たちは三陸の安全な食品を購入できる日常が続くことを願って、別添のように、青森県知事に再処理の試験運転中止を要望いたしました。汚染が蓄積していくことを私たちはとても心配しています。再処理は皆様が大切に育み守ってきた三陸の海を徐々にプルトニウムなどで汚染し、蓄積します。この点は青森県も認めています。

　同封いたしました資料などご覧いただき、再処理事業者の日本原燃に何らかの方法で事業の内容を確認いただけますよう、切にお願いいたします。ご存じのとおり岩手県は増田知事や三陸沿岸１５市町村の首長が日本原燃に岩手県内での説明会の開催を要請しておられます。

  豊かな三陸の海を守り育てていただいていることに感謝しつつ。

   2006年3月22日 

                                      放射能のゴミはいらない！市民ネット・岐阜 
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