	
自然堂治療室のBOARD：掲示板
（過去ログ1301）

1386
これにコメント
お久しぶりでした！
とこも
2005/11/24 22:22
しばらくぶりの治療、ありがとうございました。今は腰痛もおさまり、元気に通勤しています。歯医者でのかみ合わせ治療も効果を感じており、体のゆがみがずいぶん解消されました。好転反応でいろんなところが痛いことがありますが、短時間でおさまりたいした子とありません。やれやれです。またつらくなったらお世話になると思います。そのときはよろしくお願いします！
1388
これにコメント
Re:お久しぶりでした！
自然堂
2005/11/26 08:57
そうですか。よかったですね。
また必要な時はいつでもどうぞいらして下さい。
1383
これにコメント
ご無沙汰しております
れいてん
2005/11/21 14:36
女性 37歳 東京近県 ２～５回 
自然堂様
大変ご無沙汰しております。覚えていて下さるとうれしいのですが・・・
私はその後、フォーカシングをもっとよく学びたいとの思いはますます強まるものの、なかなかそちらへ伺う状況が作れず、どうしたものかと思案していましたが、週末を利用し思い切ってあるところのフォーカシングのワークショップに参加しました。
そのワークショップの参加者と自主グループを作りましたので、今後も定期的にセッションをしていこうと思っています。
「私は非常に疲れている。フォーカシングでそこに向き合ったら、私はぐったりと動けなくなってしまうのではないか」とそちらに伺った時言ったのですが、私が自然堂さんのガイドでフォーカシングをした際、自分のエネルギーの源とも思える場所に行くことが出来たのです。何かの理由で今は疲れ切っているように思えるかもしれないけれど私の内側の奥底ではエネルギーがまさに自然にわき出ている、というのを実感したのです。そしてそのことは今でも私を根底で支えてくれています。
まだまだフォーカシングの技法を体得したとはいえないのですが、楽しんでセッションを積んでいこうと思っています。
遅くなりましたが、近況を報告させていただきました。ありがとうございました。
1384
これにコメント
Re:ご無沙汰しております
自然堂
2005/11/21 21:19
れいてんさん
近況報告の書き込みをありがとうございます。れいてんさんのこと、もちろんよく覚えていますよ。
フォーカシングの自主グループを作られたそうで、ステキですね。
自分の奥底の内なるエネルギー源を大切にして、ゆっくりと楽しんでセッションを続けてみてください。ゆっくりとそこにつながってゆくと、きっと何か大きな収穫があると思いますよ。僕はわずか何回かばかりのガイドをさせていただいただけですが、そんな印象を持っています。
また自然堂の助けが必要になった時には、どうぞいつでも遠慮なくご連絡ください。
1358
これにコメント
自立支援法
kouji
2005/11/07 21:59
お久しぶりです。
先生と小雪さんとの禅問答？面白かったです(^^)/
ところで自立支援法通ってしまいましたねぇ。
ん～、でもこれもＰＯＰでいうプロセスの流れの一部なんかなぁ？と思ったりして・・・。
ところで最近話題になっている柳澤桂子さんという科学者の本を読みましたが分子学の立場から脳、精神、生命、宗教について書かれていましたがつまる所、宇宙、人間、この世に現存する全ての物は粒子で出来てるらしいですね。
という事は心も粒子だそうです。
初めて知りました。
つまり粒子という視点から見ると全ては同じで繋がってる、と。
それと粒子の実験で人の思った事（心）が粒子の動きに影響を及ぼす事は化学的に実証されてるそうで・・・。
色んな意味で期待が持てそうな感想でした。
1360
これにコメント
Re:自立支援法
自然堂
2005/11/09 00:05
そうなのです。わざわざスピリチュアルなことを持ち出さなくても、僕らは物質的にすら、すでにお互いにつながっています。
僕が吐き出した空気のCO2は、ついさっきまで僕の身体を構成していた物質の老廃物。それが今度は、すぐ目の前の植物に取り込まれて、その身体を維持するのに使われています。
そして、その植物の身体をついさっきまで構成していた老廃物のO2が、今度は僕らの吸う息に取り込まれて、その身体を維持するのに使われています。ある存在の身体の一部で死んだものが、たえず他の存在の身体の一部として生かされあっています。
こうやって僕らは、一瞬一瞬、「今・ここ」に死にながら生き、そして生かされあっています。
いわゆる「死」とは、それを身体の一部でなく、全部で、壮大に行うことなのかもしれません。
1361
これにコメント
Re:自立支援法
kouji
2005/11/09 20:32
先生のコメントで非常に理解が深まりました。
当たり前と思って気にも止めなかった身の回りの事が実は奇跡的な事の様に思われました。（お恥ずかしいながらこの年になって）
でも一般の宗教？の様な教え？より遥かに理解出来ましたが(^^)
1364
これにコメント
Re:自立支援法
ポケット小僧
2005/11/10 15:57
女性 多摩地区 10回以上 
koujiさん、はじめまして。

> ところで自立支援法通ってしまいましたねぇ。
> ん～、でもこれもＰＯＰでいうプロセスの流れの一部なんかなぁ？と思ったりして・・・。

「ＰＯＰでいうプロセスの流れ」って、何ですか？
さしつかえなかったら、教えてくださいm(_ _)m
1366
これにコメント
Re:自立支援法
kouji
2005/11/10 21:55
ポケット小僧さん、はじめまして。
「ＰＯＰでいうプロセスの流れ」についてですが・・・私が説明して良いのか？？？本来なら自然堂の先生の方が専門なんですが（先生に振ってすみません）私の理解している範囲ですが簡単に・・・。
まずＰＯＰとは数ある心理学の中の一つでプロセス指向心理学の略語です。
ＰＯＰの面白い所は個人から世界（地球）レベルに対して「一見マイナス的に思える様な出来事は排除する物では無くむしろとても大切なメッセージが含まれている」という視点です。
そういう意味では「今、起こっているプロセス（流れ）を無理にどうこうしようとせずに従う、そしてそのプロセスがまっとうされた時何らかの気付きや悩み、問題が解決する」と。
自立支援法も含め色んな意味で世界は良くない方向へ進んでいる様に見えますがＰＯＰの視点から見ると「必要なプロセスが流れるべくして起こっているのかな？」と。
あくまで個人的にですが将来的には肯定的な意味としてその様な表現をしましたが・・・。
ご理解頂けたでしょうか？。
1367
これにコメント
Re:自立支援法
kouji
2005/11/10 22:06
補足です。
「流れに従う・・・」と表現しましたが「何もかも手放しにただ単にほったらかし」という意味ではありません。
あくまでもＰＯＰのワークを伴ないつつ「流れをまっとうして行く中での気付き」が大切な事ですので。
1368
これにコメント
Re:自立支援法
ポケット小僧
2005/11/10 23:20
女性 多摩地区 10回以上 
kojiさん、ていねいなご説明、ありがとうございました。

> まずＰＯＰとは数ある心理学の中の一つでプロセス指向心理学の略語です。
> ＰＯＰの面白い所は個人から世界（地球）レベルに対して「一見マイナス的に思える様な出来事は排除する物では無くむしろとても大切なメッセージが含まれている」という視点です。
> そういう意味では「今、起こっているプロセス（流れ）を無理にどうこうしようとせずに従う、そしてそのプロセスがまっとうされた時何らかの気付きや悩み、問題が解決する」と。

うーん、難しいですね。
日本の（いや、中国か？）ことわざで言えば、「万事塞翁が馬」みたいなものでしょうか。

> 自立支援法も含め色んな意味で世界は良くない方向へ進んでいる様に見えますがＰＯＰの視点から見ると「必要なプロセスが流れるべくして起こっているのかな？」と。

確かにこのような「よくない方向」への流れを作り出したのも、大きな視点で見れば、人々の意識の中に、必然性があったということでしょう。
与党の圧勝も選挙の結果だし、自立支援法も、介護保険の改悪も、人々の意識は障害者・高齢者・病人とは、別の方向を向いているということなんでしょうね。
いや「別の方向」というよりも、障害を持つ私たちの生活が、この２０年ほどの間に少しずつ改善されてきたこと対する、嫉妬や憎しみの感情も含まれているような気がしてなりません。
そのような感情とありのままに向き合うことも、私たちにとって多分「必要なプロセス」なのかもしれませんね。

> あくまでもＰＯＰのワークを伴ないつつ「流れをまっとうして行く中での気付き」が大切な事ですので。

うーん、これまた難しい(^^;)
「ＰＯＰのワーク」って、どのようなことをするんですか？
1369
これにコメント
Re:自立支援法
kouji
2005/11/11 02:57
> kojiさん、ていねいなご説明、ありがとうございました。
> 
> > まずＰＯＰとは数ある心理学の中の一つでプロセス指向心理学の略語です。
> > ＰＯＰの面白い所は個人から世界（地球）レベルに対して「一見マイナス的に思える様な出来事は排除する物では無くむしろとても大切なメッセージが含まれている」という視点です。
> > そういう意味では「今、起こっているプロセス（流れ）を無理にどうこうしようとせずに従う、そしてそのプロセスがまっとうされた時何らかの気付きや悩み、問題が解決する」と。
> 
> うーん、難しいですね。
> 日本の（いや、中国か？）ことわざで言えば、「万事塞翁が馬」みたいなものでしょうか。
> 
> > 自立支援法も含め色んな意味で世界は良くない方向へ進んでいる様に見えますがＰＯＰの視点から見ると「必要なプロセスが流れるべくして起こっているのかな？」と。
> 
> 確かにこのような「よくない方向」への流れを作り出したのも、大きな視点で見れば、人々の意識の中に、必然性があったということでしょう。
> 与党の圧勝も選挙の結果だし、自立支援法も、介護保険の改悪も、人々の意識は障害者・高齢者・病人とは、別の方向を向いているということなんでしょうね。
> いや「別の方向」というよりも、障害を持つ私たちの生活が、この２０年ほどの間に少しずつ改善されてきたこと対する、嫉妬や憎しみの感情も含まれているような気がしてなりません。
> そのような感情とありのままに向き合うことも、私たちにとって多分「必要なプロセス」なのかもしれませんね。
> 
> > あくまでもＰＯＰのワークを伴ないつつ「流れをまっとうして行く中での気付き」が大切な事ですので。
> 
> うーん、これまた難しい(^^;)
> 「ＰＯＰのワーク」って、どのようなことをするんですか？
1370
これにコメント
Re:自立支援法
kouji
2005/11/11 03:50
ポケット小僧さんへ。

>うーん、難しいですね。
>日本の（いや、中国か？）ことわざで言えば、「万事塞翁が馬」みたいなものでしょうか。

確か老子思想も取り入れてるハズですよ。
こればっかりは思考の範疇では理解出来ないでしょうねぇ、実際ワークを体験してみないと。
そういう私も思考の範疇に留まってるだけですが・・・。

>確かにこのような「よくない方向」への流れを作り出したのも、大きな視点で見れば、人々の意識の中に、必然性があったということでしょう。
>与党の圧勝も選挙の結果だし、自立支援法も、介護保険の改悪も、人々の意識は障害者・高齢者・病人とは、別の方向を向いているということなんでしょうね。
>いや「別の方向」というよりも、障害を持つ私たちの生活が、この２０年ほどの間に少しずつ改善されてきたこと対する、嫉妬や憎しみの感情も含まれているような気がしてなりません。
>そのような感情とありのままに向き合うことも、私たちにとって多分「必要なプロセス」なのかもしれませんね。

ポケット小僧さんの言われる「障害を持つ私たちの生活が、この２０年ほどの間に少しずつ改善されてきたこと対する、嫉妬や憎しみの感情も含まれているような気がしてなりません」というのは何？誰？に対してそう思われているんでしょうか？。

>あくまでもＰＯＰのワークを伴ないつつ「流れをまっとうして行く中での気付き」が大切な事ですので。

>うーん、これまた難しい(^^;)
>「ＰＯＰのワーク」って、どのようなことをするんですか？

え～とですねぇ・・・（考え中）
型にはまったやり方というのが無いんです。
イメージあり、ボディワークあり、夢あり、等など多岐に渡ります。
だからこそ様々な問題に対応出来るらしんです。
創始者のアーノルド・ミンデルという方は紛争地域のワールドワークや昏睡状態（所謂植物人間）の方ともコンタクトを取っているそうです。（変な意味で不可解な能力があるのでは無くＰＯＰという技法を駆使してです）
かと言って「ＰＯＰが万能」では無いんですが・・・。
なんか益々混乱しませんか？。
一番のオススメは藤見幸雄さんという日本のプロセスワーカーが書かれた「痛みと身体の心理学」という本です。
またネットで「プロセスワーク」で検索かけてもかなりヒットしますよ。
ちなみにフォーカシングは御存知ですか？。
ここら辺りが近いかな？と思いますが・・・。

なかなか文章では伝えにくいですね(^^)

1372
これにコメント
Re:自立支援法
ポケット小僧
2005/11/11 22:24
女性 多摩地区 10回以上 
koujiさん、こんばんは(^O^)

> ポケット小僧さんの言われる「障害を持つ私たちの生活が、この２０年ほどの間に少しずつ改善されてきたこと対する、嫉妬や憎しみの感情も含まれているような気がしてなりません」というのは何？誰？に対してそう思われているんでしょうか？。

いくつかの巨大掲示板を読んでいると、障害者に対するパッシングはすごいですよ(ｰｰ;)
障害年金、医療費無料、電動車いす、みんなみんな、嫉妬とパッシングの対象になっています。匿名ゆえにホンネも感じられて、不安になりつつも読みふけってしまいます(^^;)
そんなふうに思うんなら、自分も障害者になればいいじゃん・・・と思いつつも、でも、それだけ障害のない人たちの生活も、追い詰められているのかなという気がしています。
共に生活改善できる道を探さなくちゃ、ですね。

> 一番のオススメは藤見幸雄さんという日本のプロセスワーカーが書かれた「痛みと身体の心理学」という本です。
> またネットで「プロセスワーク」で検索かけてもかなりヒットしますよ。

そうですか。
今度、検索で調べてみます。

> ちなみにフォーカシングは御存知ですか？。
> ここら辺りが近いかな？と思いますが・・・。

自然堂の解説以上のことは、知りません(^^;)

> なかなか文章では伝えにくいですね(^^)

そうでしょうね。
ピア・カウンセリングのことも、言葉で説明するのは難しくて、「まず味わってください」といっているから、多分それとも共通するのでしょう。

いろいろと教えてくださって、ありがとうございましたm(_ _)m
1376
これにコメント
Re:自立支援法
kouji
2005/11/14 20:46
ポケット小僧さん、こんばんは(^O^)

> いくつかの巨大掲示板を読んでいると、障害者に対するパッシングはすごいですよ(ｰｰ;)
> 障害年金、医療費無料、電動車いす、みんなみんな、嫉妬とパッシングの対象になっています。匿名ゆえにホンネも感じられて、不安になりつつも読みふけってしまいます(^^;)
> そんなふうに思うんなら、自分も障害者になればいいじゃん・・・と思いつつも、でも、それだけ障害のない人たちの生活も、追い詰められているのかなという気がしています。

そういう意味でしたか。
「俺たちの税金が・・・、こういう役立たずがいるから・・・」なんて発言が飛び交ってるんでしょうね。

> そんなふうに思うんなら、自分も障害者になればいいじゃん・・・

そうそう、自分から障害者になれば？？？。
いくらでもなれますよ、自分から。
なってみれば普通に生きれる事の有り難味が身に染みてわかりますよ。

> ピア・カウンセリングのことも、言葉で説明するのは難しくて、「まず味わってください」といっているから、多分それとも共通するのでしょう。

ピアカウンセリング行ってられるんですか。
人の悩みを傾聴し受容、共感していく。
それをしてくれる人の存在があるだけで救われる事ってありますよね。
ただ言語や思考レベルではなかなか展開が発展しずらい場合も多く感覚？のレベルへ直接働きかけるアプローチの一つの方法としてフォーカシングやＰＯＰがあります。
でも私達は意識はしていないけど日常でフォーカシングやＰＯＰをしているそうですよ。
それを意識的に行う事が「ワークする」というか。

また話しが小難しくなってすみません。

> いろいろと教えてくださって、ありがとうございましたm(_ _)m

いえいえ。
私の視点から見たＰＯＰの説明であってまた他の人の説明は違うでしょう。
ピアカウンセリングを行っておられるのならフォーカシングは凄く参考になると思いますよ。
オススメは「心のメッセージを聴く。池見　陽著」「やさしいフォーカシング。アン・ワイザー・コーネル著」最新では「マンガで学ぶフォーカシング入門。誠信書房出版」です。
是非、ご参考までに・・・。


1363
これにコメント
ご無沙汰しています。
Rie
2005/11/10 13:56
女性 その他の地域 １回 
津田さん、ご無沙汰しております。
数年前に一度自然堂にてセラピーを受けた者です。
新宿でのグループワークにも出席させて頂きました。
約２年前に結婚して今は大阪に住んでおります。
今回ご相談したいのは「不妊」についてです。とくに双方とも西洋医学的には不妊原
因が無い場合はやはり東洋医学の方が有効なように思うのですが、自然堂さんでは不妊にも対応していらっしゃるのでしょうか？津田さんに見て頂きたいなーと思っているのですが・・・・。どうでしょうか。
1365
これにコメント
Re:ご無沙汰しています。
自然堂
2005/11/10 19:36
Rieさん、お久しぶりです。その節は大変お世話になりました。どうしておられるかと思っていましたが、結婚されたのですね。遅ればせながら、おめでとうございます！

さて、ご相談の「不妊」ですが、自然堂でも適応ではあります。長年、不妊や流産をくり返してきた方が、めでたく授かった例は結構ありました。ただ、絶対とは言えません。
大阪からということになると、そのあたりが気にかかるところですが・・・

1371
これにコメント
Re:ご無沙汰しています。
Rie
2005/11/11 19:21
女性 その他の地域 １回 
不妊症も適応ですか、良かったです。
ただ大阪からですと定期的に通うということは経済的にも時間的にも無理なので、
そこのところを悩んでいます。
年明けに一度東京に戻る予定なので、その際詳しいことをご相談させて下さい。
実際見て頂いて、原因や施術内容、また自宅でできる療法などを伺えるだけでも
かなり助けになると思います。
漢方の先生（もと西洋医学の産婦人科の先生で、漢方医に転向した先生）からは、身体に水分がたまりすぎているから、身体が冷えいていて妊娠しずらいのだろう、と言われました。マクロビオティックの先生からも同様のことを言われました。
秋口から玄米菜食を心がけ水分をなるべく控えるようにしています。
1373
これにコメント
Re:ご無沙汰しています。
自然堂
2005/11/12 20:13
どうぞ遠慮なくご相談ください。
ご連絡をお待ちしています。

不妊の場合、冷えの問題は１つの大きなポイントですよね。
年が明けるまでの間、玄米菜食に加えて、特に下腹部を暖かくすることに、まずは気をつけてみてください。
1357
これにコメント
初めまして。
miyuki
2005/11/07 19:08
女性 19歳 多摩地区 なし 
初めまして、miyukiといいます。
少しだけ、掲示板をのぞいて、難しそう～～
と思いながらも、ちょっと楽しくなりました。
　操体、勉強したいぃ！！！
1359
これにコメント
Re:初めまして。
自然堂
2005/11/09 00:03
miyukiさん。はじめまして。
書き込みをありがとうございます。
操体、どうぞ勉強にいらしてください！
少しも難しそう～～ではないと思いますよ。
1284
これにコメント
心神喪失者等医療観察法案
kouji
2005/09/02 01:14
男性 31歳 その他の地域 なし 
はじめまして。私はパニック障害を持つ者ですが先の法案全く知りませんでした。こちらにお邪魔させて頂いて初めて知りました。ここで意見を述べて良いのか迷いましたが・・・私もこの法案に反対です。メディアでも心の時代と頻繁に取り上げられまたそれに関する書籍なども多数目にします。けれどそれは心に障害を持つ人は含まない一般の方々を対象としているように感じます。本で読んだのですが統合失調など精神障害を抱えておられる方はほんとに心が綺麗な方が多いそうです。私は思うのですが何も障害を持たない人達の方が色んな意味でよっぽど心が病んでいるんじゃないか？と思っています。そうでなければもっと誰もが安心して暮らせる世の中になっていると思うんですが。
1285
これにコメント
Re:心神喪失者等医療観察法案
自然堂
2005/09/03 09:27
koujiさん、はじめまして。書き込みありがとうございます。この法案は、残念ながら、すでにれっきとした法律になってしまっていますが、でも今も、廃案に向けて粘り強い努力が続けられています。ついでに、今回の郵政国会解散のおかげで廃案になった障害者自立支援法案とあわせて、完全廃案にもっていきたいものです。さもないと、障害者自立支援法案で障害者の自己負担からむしりとった金で、精神障害者の保安処分システムを支えるという巧妙なからくりが、成立することになってしまいます。

精神障害についてkoujiさんのおっしゃること、全くそのとおりと思います。もっといえば、どのみち僕もあなたも彼も彼女も、誰もみな病んでるんだし、病んでてOK！　変な人でOK！　非国民？でOK！　ってぐらいに世の中ならないと、治るもんも治らないし、まして誰もが安心して暮らせる社会にはならないとすら僕は思って、この仕事をしています。そういう意味で、心の時代とか言われる今の風潮も、僕はけっこう眉に唾つけて見ているんですね。うっかりすると新たなファシズム、いわばサイコ・ファシズムにだってなりかねない勢いですから。
1288
これにコメント
Re:心神喪失者等医療観察法案
小雪
2005/09/05 01:01
女性 多摩地区 なし 
どのみち僕もあなたも彼も彼女も、誰もみな病んでるんだし、病んでてOK！　変な人でOK！　非国民？でOK！　ってぐらいに世の中ならないと、治るもんも治らないし、まして誰もが安心して暮らせる社会にはならないとすら僕は思って、この仕事をしています。

＞横からしゃしゃり出てきましてすみません。koujiさん、先生のご考察に同感です。
今精神的に何か問題を抱えている人々は
人類を代表して悩んでいるものと感じます。
それは個人をはるかに越えたもので、勿論その個々人の方々の背負っている悩みや不安、その他もろもろの事象はあるのでしょうけれども
個人にもどうしてよいか分からない、そういう状態が起こっているように感じます。
相次ぐ災害、戦い、その中で巡礼者のパニック、略奪行為、彼らの神とは何なのか考えざるを得ません。
1291
これにコメント
Re:心神喪失者等医療観察法案
kouji
2005/09/05 18:58
自然堂様、小雪さんはじめまして。コメントありがとうございました。私も含めてみんなが自分の狂っている部分？(^^)と向き合うというか自覚するというか・・・そんな視点を誰もが持つ事が出来たらこの国は違うんじゃないかと。
私は心理学が普通の生活に溶け込んでいるもっとあたりまえの世界になればいいな、と思っています。メディアの言う「心の時代」はクソ喰らえ！って感じです。過激な発言すみませんでした。m(--)m
1292
これにコメント
Re:心神喪失者等医療観察法案
自然堂
2005/09/05 21:05
小雪さん。横入り大歓迎です。koujiさんも、コメントをありがとうございます。

思うに、皆が自分自身を病みきることこそが、唯一おそらく、人類を救う途なのでしょう。
病いを治すことも大事だけど、病いというイメージを治すことは、もっと大事なことかもしれません。

そうすれば、僕が治療者として非力なことにも、ちょっとは申し訳が立とうというものです。
あはは、それは話がちがうか・・・

1333
これにコメント
Re:心神喪失者等医療観察法案
kouji
2005/10/30 23:39
自然堂様お久しぶりです。
小雪さんはじめまして。
小雪さんの「今精神的に何か問題を抱えている人々は人類を代表して悩んでいるものと感じます」はある意味同感です。
スピリチュアルな部分の意味もあるかと思いますが現実問題として現代の競争、生産、消費社会に人間の心が追いついていけない・・・精神的に何か問題を抱えている人々はそんな社会の病理を映し出している鏡の様に思えます。
暴論の様に聞こえますが自然堂さんが言われ様に人類全員が心身的にどうしようもない位追い詰められる立場になって初めて救われるというか正気に戻るんだろうと思います。
でも仮にそうなると社会はストップしてしまい逆に変な犯罪が増えてしまうかも？。
でも人間て追い詰められて初めて深い部分を見つめたり同じ様な苦しみの渦中にある人の気持ちが理解出来たり・・・適当に健康で適当に幸せだと苦しんでる人達の事なんか全然関心持ちませんよね。
1335
これにコメント
Re:心神喪失者等医療観察法案
小雪
2005/11/01 04:11
koujiさん、真人先生お久しぶりです。
難しいですね・・・。
誰もが症状を出してしまう、というのではない所が不思議です。
現実のありのままを受け入れる、ということがどれだけ大変か、という思いがします。
真人先生、現実って何なんでしょう。。。
1339
これにコメント
Re:心神喪失者等医療観察法案
自然堂
2005/11/01 23:19
koujiさん、小雪さん、お久しぶり。書き込みありがとうございます。

お２人のお話、とても興味深く読ませてもらっています。僕の考えも、勝手に書かせてもらいます。
いつもながら過激ですが、お許しください。

僕は前に、「皆が自分自身を病みきることこそが、唯一おそらく、人類を救う途なのでしょう」なんて書いたんだけど、必ずしも、人類全員が心身的にどうしようもない位追い詰められる立場にならないと救われないとかは、思わないんですよね。だってもうすでにそうだから。
すでにそうだってことを、本当にそうだよねえって、しみじみ身に沁みて、骨の隋まで納得することが、自分自身を病みきるってことなんだよね。
要するに、現実のありのままを受け入れる、ってことですが。

そうしたら今の社会も本当にストップして、今の社会が本当にストップしたら、逆に変な犯罪も絶滅するかもしれない!
実は、「適当に健康で適当に幸せ」なのが、一番しつこくて、重い症状なのですね。病気不感症。
病気不感症の人と、そうじゃないいわゆる「症状」のある人といる所が、不思議です。

小雪先生、どうやら現実とは、夢なのです。

今回は、１９世紀ハンガリーの民衆詩人ペテーフィ・シャーンドルの言葉を贈りましょう。

「絶望は虚妄である。
希望がそうであるように。」
1341
これにコメント
Re:心神喪失者等医療観察法案
小雪
2005/11/02 09:48
> 「絶望は虚妄である。
> 希望がそうであるように。」

（ー’`ー；）・・・
この顔は絶望の顔ではないんです。
何と申しましょうか・・・うーん・・・。
あらためて自分の皮膚と外界の境を凝視してみたり、
自然の音を意識的に聞いてみたり・・・仰るとおり、
この目が見ているものが果たして本当にそのものを見ているのかは疑問です。
【自分自身を病みきる】
その言葉を思いますと、信仰心というものは
大事だと思っていますが、何か宗教の入り込む余地のない程の人間の底知れなさ、というのを感じます。しかし、これも期待をこめた錯覚だとも思います。
ちょっと考えすぎて頭がミシミシいってきたので（笑）また出直します。
1344
これにコメント
Re:心神喪失者等医療観察法案
自然堂
2005/11/02 20:35
「何か宗教の入り込む余地のない程の人間の底知れなさ」って言葉、いいですねえ。
神は「今・ここ」。だけど「今・ここ」は神ではないですからねえ。
せっかく夢見てるのに、あまり考えすぎない方がいいよね。
1347
これにコメント
Re:心神喪失者等医療観察法案
小雪
2005/11/03 01:12
むぅ・・・(；ﾟдﾟ)・・・。
今、ここが神であり神でない。。。
夢見てるのに・・・？夢＝現実？禅問答のようでたまらないです←喜んでいる様子ｗ
それでは【運命】とは何なのでしょうか
【運命】という言葉があるだけなのでしょうか
最近感じましたのは【限界】というものと似ている、ということです。
私は限界はない、と思っていました。
でも、限界がある、ということがなければ限界がないことは
語れないんだ、と感じたのです。
ちょっと表現の為の表現のようですけれど・・・・
1350
これにコメント
Re:心神喪失者等医療観察法案
自然堂
2005/11/03 21:52
あはは、禅問答楽しんでください。

でもねでもね、今、ここが神であり神でない。。。んじゃないんですよ。
神は「今・ここ」。だけど「今・ここ」は神ではない。。。のです。

ところで、運命と宿命はどうちがうと思いますか？
1351
これにコメント
Re:心神喪失者等医療観察法案
小雪
2005/11/03 22:52
Σ(￣口￣ ；)!!!!!
気がつけば真人ワールドに！
・・・唸り声が実際出てました（←野犬注意）
ちょっと高尾山で滝に打たれてきます！
どうか探さないで下さいｗ（逃亡中）
1352
これにコメント
Re:心神喪失者等医療観察法案
小雪
2005/11/03 23:57
たびたびすみません。
きっと滝の中でもここで考えても同じだと思いまして、
浮かんだまま書きます。

きっと仏教論的な事や、既存概念の話をされているのではない・・・
「命」を「運」ぶなどというものでもなし・・・
物質個々が持っている「本質」が【運命】でしょうか・・・
（マズイ・・・「じゃあ本質って？」と聞かれる。。墓穴を掘ってしまった）
変化する可能性も包含しているのが【宿命】？・・・説得力なしですね（汗）
あ、運命という光にあたって影になる部分が宿命、というのは？（勢いのみ）
真人先生そのものが【運命】先生の行為が【宿命】？（デカルトテイストｗ）
頭から煙が出そうな勢いなので本日はこれにて終了･ﾟ･(ﾉД`)･ﾟ･
ヒントをどうか１つ!!!!!
1353
これにコメント
Re:心神喪失者等医療観察法案
自然堂
2005/11/05 00:07
いつのまにか、なんだか公案のようになってしまいましたなあ。。。
残念ながら、ヒントはありません。
なぜなら、正解というものがないからです。
自分の納得のいく答えが正解です。
1354
これにコメント
Re:心神喪失者等医療観察法案
小雪
2005/11/05 02:33
了解です。。。
【死】がいつも傍にある自分にとって【運命】は生死観と繋がるものと思います。
夢で見た嵐の海は、翌日深青の穏やかな海になっていて
左手に真っすぐ水平線まで鍾乳石の道が伸びていました。
よく見ようと入口へ行ってみると、道は遥か天上に続いていて
まぶしくて見えない世界でした。
途中に鍾乳石のトンネルがあり、その中に子供が沢山座っていました。

その道の先がどこであろうと、
「物事は進む」というよく分からない法則がある以上、（ホントに分からない）
行かなければならないのですよね・・・。
誰に、何にも遠慮しない生き方を見つけたいです。

いつも申し訳ありません。また旅を続けます。また一服させて下さい。
ありがとうございました(*ﾟ∀ﾟ)
1356
これにコメント
Re:心神喪失者等医療観察法案
自然堂
2005/11/05 20:01
どうぞそうして下さい。
その方が、いい答えが見つかるでしょう。
1337
これにコメント
おはようございます(^o^)
ポケット小僧
2005/11/01 11:32
女性 多摩地区 10回以上 
こちらでは、お久ですm(_ _)m
オフサイト、では昨日会ったばかりだけど(^^;)

ところで津田さん、昨日私におつりを多く払いすぎたっていう気、しません？
次の治療日がだいぶ先なんで、忘れるとヤバイと思って、カキコしました(^_-)
1338
これにコメント
Re:おはようございます(^o^)
自然堂
2005/11/01 23:17
あれえ～、そうでしたかあ～
ゆってくれてありがとう。

言われてみると、ひょっとして１００円多くおつり払ったかな？
1340
これにコメント
Re:おはようございます(^o^)
ポケット小僧
2005/11/02 00:06
女性 多摩地区 10回以上 
> 言われてみると、ひょっとして１００円多くおつり払ったかな？

１００円くらいだったら、多分ちょろまかしていたかも(^^;)

ここで公表した以上、次回ちゃんとお返ししますね(^_-)
1343
これにコメント
Re:おはようございます(^o^)
自然堂
2005/11/02 20:34
あらら・・・だめです、わかりませ～ん。
どうぞポケット小僧さんのいいようにして下さい。
1346
これにコメント
Re:おはようございます(^o^)
ポケット小僧
2005/11/02 23:28
女性 多摩地区 10回以上 
そっか～。
貧乏人には大金なのになぁ。
病院のリハビリなら、３回受けられちゃうくらいの大金だよ(^_-)

ところで、自立支援法も成立しちゃいましたね(ｰｰ;)
今後、ますます厳しくなりそうです。
1348
これにコメント
Re:おはようございます(^o^)
自然堂
2005/11/03 21:50
うわあ～そうですかぁ・・・
とてもショックです。
お金に無頓着すぎるのも、ちょっと考えものですね。

自立支援法、とうとう成立しちゃいましたね。
これから世の中どうなっていくんだろう・・・
今朝の朝日新聞の社説がまたひどい代物でした。
1349
これにコメント
Re:おはようございます(^o^)
自然堂
2005/11/03 21:51
今朝じゃなくて、昨朝の朝日新聞のまちがいでした。
1342
これにコメント
デビューしました～
こぐま
Mailを出す
ホームページへ
2005/11/02 14:20
多摩地区 10回以上 
え～、盛り上がっていらっしゃるところおじゃまいたします。（笑）

たいへんお久しぶりです。＾＾；
え～、あれからですね..。なんと申しますか、かなり長く深い谷底を味わいました後、
おかげさまでようやくこのたびヴォイスヒーラーとしてデビューいたしました～。
どうぞよろしくお願い申し上げます☆<(_ _)>

まだホームページ代わりのとりあえずのブログなのですがご案内させていただきますね～。
　こちらです→http://atsukojima.exblog.jp/
　（ちょっとデザイン変えたばかりで、先月はもっと落ち着いてたのですが、
　　昨日からちょうど？こぐまちゃんデザインになりました～^_^v）

あまりまめには更新しなさそうなんですが、普通のブログも始めました。
　こちらです→http://hapuna.exblog.jp/
　　　＊愛のコメントお待ちしております♪＾＾*

今後は場所を貸してくださるところを何カ所か確保して、
いろいろなところでセッションをさせていただきたいと思っております。

つださんが「なんかやらされている感じ」とおっしゃてらしたのも、
なんとなくわかるような気がする今日この頃ではあります..。＾＾；

またもう少し落ち着きましたら、過激な永遠のスナフキン、
つだっちに会いにゆきますね！（爆）

ちなみに以前お話した私のイメージの中でのつだっちは、
コロボックルの世界で新聞記者をしています。
東奔西走一人でカメラぶら下げて取材して、一人で印刷して新聞を小脇に抱えて、
たたたっとコロボックルの村中を配って歩いて（走って）います。

東で「心神喪失者等医療観察法案が可決された」と聞けば、
「こいつは聞き捨てならねぇ～、みんなこれで本当にいいのかい？」とばかりに、
徹夜でガリ版を刷って翌朝配って歩く、みたいなね。
そういうイメージです！＾＾*


>どのみち僕もあなたも彼も彼女も、誰もみな病んでるんだし、病んでてOK！　変な人でOK！　非国民？でOK！

これって、すごくわかりやすく（え？）言うと、今流れているCMでいうところの
　（つださんはきっと見てなさそうだけど＾＾）
「あなたも、わたしもポッキ～～♪」っていう感じなのかな、なんて思いました～！（爆爆）
..ごめんなさいね、まじめに議論されてるのに..。 では退散！　ぴゅぅ～っ☆
1345
これにコメント
Re:デビューしました～
自然堂
2005/11/02 20:36
うわぁ～い、こぐまさん！　うれしいお便りありがとう！
ヴォイスヒーラーとしてのデビューおめでとう！

「こいつは聞き捨てならねぇ～、みんなこれが本当にいいんだぜ！」とばかりに、
明朝、コロボックルの村中に、号外を配って走りましょう。

でもテレビって、月に１～２時間ぐらいしか見ないので、
「あなたも、わたしもポッキ～～♪」のCM、ぜんぜん知りませ～ん。うはは。
また来てねー☆
1317
これにコメント
お久しぶりです。
こすもす　また戻します・・・
2005/10/04 12:35
真人さん、お元気でご活躍のようですね。
久しぶりにここに来て、なんだか懐かしい感じがして書き込みたくなりました。
あれから私は無事出産し、元気な女の子を授かりました。
上の子は小学生になり、相変わらず学校でもいろいろやらかしてくれますが、
今はそれに母親である自分自身までが振り回されることもなく、
娘を支える立場に立てるようになりました。
現実に起こっている現象以上に悩んだり、
考えたりして自分を疲れさせるのをやめることもできました。
そうすると精神的にも肉体的にも余裕ができるので、育児も家事も人数が増えた分大変になっているのだけれど、以前より体も動くし、
子供との生活を楽しむことができるようになりました。
最近レイキを知って、（ご存じですか？）それで自分を癒しています。
これからは家族や友達も癒してあげたいな～

1319
これにコメント
Re:お久しぶりです。
自然堂
2005/10/05 22:51
こすもすさん、お久しぶりです。書き込みありがとう。
無事出産されたとのこと。うわさには聞いていましたが、改めておめでとうございます。
こすもすさん、本当にステキなお母さんになりましたね！
自然堂にはじめて来られたときのことなど思い返すにつけ、まさに感慨無量なものがあります。
僕自身もとてもうれしいです。
レイキをはじめたんですね。また新しい世界が開けますね。
陰ながら、ご活躍をお祈りしていますよ。
そして、ご家族の皆さんにもよろしくお伝えください。
1303
これにコメント
グループワークショップのお知らせ
自然堂
2005/09/14 22:00
今年５月より開催中の、自然堂グループ・サイコセラピーは、おかげさまで好評のうちに、この１０月で第１期を終了しますが、ご要望にお応えして、１１月より、ひきつづき第２期を開始することになりました。

関心のある方は、左フレームから案内ページへ進むことができます。どうぞご検討ください。

このグループ・サイコセラピーは、ゲシュタルトやエンカウンターその他をベースにしたグループ・ワークです。
半年間おなじメンバーの中で、ありのままの自分(今・ここ)に気づき、
お互いの関わりをとおして、共に一つの場(今・ここ)を創り、
その場の力によって、自分自身(今・ここ)を深めてゆく、そんな体験をあなたもしてみませんか。
ホームへ戻る　　　　過去ログ一覧へ戻る



