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1479
これにコメント
桜、ですね
小雪
2006/03/29 19:02
真人先生お変わりありませんか。
最近、夢やｳﾞｨｼﾞｮﾝで先生がまたまたご登場されてます。
今日、国立の桜の映像を見ていまして・・・お邪魔いたしました。

どうやら思います所、探し物は自分の中にしかないのかな、と思う今日この頃です。
「もう知っている」という感じです。
それを何とか掘り出し、思い出すだけだ、ですがそれが死ぬほど辛い・・んですね。。
自分の幼い頃の傷やイタリアや山へ行くことでごまかしてはいけないな、って感じています。
あるべき自分に戻れば、どこにいてもおんなじ・・・・なのかな（笑）←自信ナシ

桜を見ると、校内の入り口にあった大きな桜の木を思い出します。
もう１２年、ひとサイクル周ってしまったんですね?!　・・・早い。。。
当時の鮮やかな思い出の延長線上に今いるとは思えないのですが、のんびり探し物、したいと思います。
先生もどうぞ桜で一服、なさって下さいね！長文失礼しました。

　　(*^◇^)_旦~~ まま、お茶どうぞ。
1480
これにコメント
Re:桜、ですね
自然堂
2006/03/30 22:29
小雪さん、お久しぶり。どうしていましたか？
僕の分身が、最近またまた、小雪さんの夢やｳﾞｨｼﾞｮﾝにお邪魔しているようで、申し訳ありません。
国立の桜は、今日ちょうど満開といったところでしょうか。街は連日すごい賑わいです。マスコミも来ていましたねえ・・・

> どうやら思います所、探し物は自分の中にしかないのかな、と思う今日この頃です。
> 「もう知っている」という感じです。
> それを何とか掘り出し、思い出すだけだ、ですがそれが死ぬほど辛い・・んですね。。
> 自分の幼い頃の傷やイタリアや山へ行くことでごまかしてはいけないな、って感じています。
> あるべき自分に戻れば、どこにいてもおんなじ・・・・なのかな（笑）←自信ナシ

このあたりの感慨、いいですねえ。。。死ぬほど辛いっていうの、よくわかります。
それが「今・ここ」に死ぬってことだよね。
あるべき自分に戻れば、どこにいてもおんなじ・・・・そう、「今・ここ」は僕らの永遠のふるさとです。どこに行っても「今・ここ」は今・ここにある。
・・・まあ、禅問答にならないうちにやめておきましょう。

> 桜を見ると、校内の入り口にあった大きな桜の木を思い出します。

ああ、校内の入り口にあった大きな桜の木。。。そうだねえ。。。

> もう１２年、ひとサイクル周ってしまったんですね?!　・・・早い。。。

僕なんか自分が卒業してから、ふたサイクル周ってしまいましたが・・・

> 当時の鮮やかな思い出の延長線上に今いるとは思えないのですが、のんびり探し物、したいと思います。

それは僕も同じ心境なんですよ。
1481
これにコメント
Re:桜、ですね
小雪
2006/03/31 00:11
　
　「今、ここに死ぬ」
おそろしく刺さってくる言葉です。
今死なないでいつ死ぬ、という瞬間でいたいのですが･･･むぅ･･･難しい｡｡
（なかなかそうは問屋が卸さないですね・・・）

> ああ、校内の入り口にあった大きな桜の木。。。そうだねえ。。。

あの桜が葉桜になった盛りの頃でしたでしょうか、ﾌﾟｰﾗﾝｸという作曲家に出逢いました。異様な興奮でした。
その譜面を持っているのを先生は発見され、
「Louis Aragonじゃない^^」と仰った。
その曲を最近弾いていたせいでしょうか、文字にするとまことにつまらないのですが、
「この世は美しい」と涙が止まらなくなり、
ﾌﾟｰﾗﾝｸと１ｾｯﾄとなっている(失礼･･･)
真人先生をまるで恋人?!のように思い出す思い出す!(笑）
私にとって真人先生は、とても稀有で不思議な存在なのだと思います。
しかしながら桜･････。年をとったのでしょうか、これから始まる筈の桜なのに、なぜかいたたまれなくなります･･･。

「禅問答」といえば、今月久しぶりに参禅してきます。

いつの日か「死」を受け入れたいです。
1484
これにコメント
Re:桜、ですね
自然堂
2006/04/01 19:43
小雪さん。言葉のうえではさらっと書かれてるようだけど、その彼方に、言葉にはとうてい尽くせぬ、さまざまの珠玉の想いがひしめいているのではないでしょうか。それはきっと、真人先生のさらにその彼方ですらあるのでしょう。小雪さんが、いま（ずっと？）、すっごい所で格闘しているような感じが伝わってきます。実はとっくの前から、たえず「今・ここ」に死ぬ瞬間を歩んできたのではないか。

本当のところ、「死」を受け入れるのが難しいのでしょうか。
それとも、「死」の概念、「死」というイメージを受け入れるのが難しいのでしょうか。
1486
これにコメント
Re:桜、ですね
小雪
2006/04/02 17:49
前から、たえず「今・ここ」に死ぬ瞬間を歩んできたのではないか。

> はじめまして｡｡｡何とも輝くような言葉がちりばめられていて、とても恐縮しています。
先生の仰っておられます「死の概念」とも繋がるのかも知れないのですが、
「生の概念」も私にとっては不可解なものでして、悲惨な現実でもあります（苦笑）

> 本当のところ、「死」を受け入れるのが難しいのでしょうか。
> それとも、「死」の概念、「死」というイメージを受け入れるのが難しいのでしょうか。

とても難しいです。
自分で申し上げたことに責任を持つことになりますと、「死も知っている」筈なのですが･･･。
もし｢生｣や物一つにも共通している「実体であり、見えている現象でもあり、変化する可能性も含んでいる」とすると、
死もそのようなものなのかもしれないです。
改めて考える機会を頂きました。ありがとうございます。
1477
これにコメント
グループワークショップのお知らせ
自然堂
2006/03/23 16:36
おかげさまで好評のうちに開催中の、自然堂グループ・サイコセラピーは、この５月より第３期に入ります。詳細は、左フレームより案内ページへ進むことができますので、関心のある方は、どうぞご覧ください。お申し込みいただけるのを、楽しみにお待ちしています。

ゲシュタルトやエンカウンターその他をベースにしたグループ・ワークです。
半年間おなじメンバーの中で、ありのままの自分(今・ここ)に気づき、
お互いの関わりをとおして、共に一つの場(今・ここ)を創り、
その場の力によって、自分自身(今・ここ)を深めてゆく、そんな体験をあなたもしてみませんか。
1464
これにコメント
こんにちは。
ひらの
2006/03/03 22:07
女性 多摩地区 
私は４月から、日本の大学院に行くことになりました。アメリカの先生から、（まずは）日本の大学院に行けーというお達しがあったためです。ああ、でも、私は最初がいきなりＭ×Ｔの先生のもとで、「げんごがく」を習ってしまったので、その頭がなかなか抜けません。ここで細かく説明できませんが、「私が習ったのと違う・・」とか比べてしまったりして・・・。
本場に行きたいに決まってるじゃんねー。
日本の先生に、かなり気を使わねばならないのであった。
ちなみに、言語学は心理学とけっこう近いですね。チョムスキーもそんな感じだし。
ここに書き込むとアイディアがちょっとまとまります。
それでは、どうも。
1465
これにコメント
Re:こんにちは。
自然堂
2006/03/06 09:24
おお、そうですか！
大学院に行くのですね。
もちろん言語学ででしょうか・・・

そう、言語学は心理学とけっこう近いのです。
語用論になると、社会学にも近いです。
どうぞ存分に研究してください。

また近況報告を楽しみにしています。
1473
これにコメント
Re:こんにちは。
近況
2006/03/17 20:51
女性 多摩地区 
> おお、そうですか！
> 大学院に行くのですね。
> もちろん言語学ででしょうか・・・

言語学でですよ。

> そう、言語学は心理学とけっこう近いのです。
> 語用論になると、社会学にも近いです。
> どうぞ存分に研究してください。

アメリカ行きたいなあ。
でも、英語がまだ今ひとつ。

> また近況報告を楽しみにしています。

ねらうぞアカポス。
しかし、いつのことやら・・・。
ま、風呂敷は広げないでおきましょう。
1466
これにコメント
卵巣のう腫
とこも
2006/03/09 09:54
女性 東京２３区 ５～10回 
こんにちは。先日は治療ありがとうございました。
実は婦人科の検査で偶然卵巣のう腫が発見されました。皮様性とのことです。ＭＲＩによると、結構大きくてのう腫の大きさは5センチを超えています。卵子の奇形が原因のようですが、手術以外に小さくする手はないのでしょうか？ご存知でしたら教えてください。自覚症状はまったくないのですが。
1467
これにコメント
Re:卵巣のう腫
自然堂
2006/03/10 23:29
とこもさん

そうですか。卵巣のう腫が見つかりましたか。
手術以外に小さくする手はなくはないのですが、オーリングテスト等で相性を調べた方がいいです。ただいずれにしても、効果を出すのは簡単ではないですが。
のう腫は良性と受け取っていいのでしょうか。さらに大きくなっていきそうな勢いでしょうか。
もしそうでなければ、すでに５センチあるとはいえ、そのまま共存してゆくことも充分可能ですよ。医者からは、手術の必要などについて、何か言われていますか？
1469
これにコメント
Re:卵巣のう腫
とこも
2006/03/12 17:06
女性 東京２３区 ５～10回 
返答ありがとうございます。
とりあえず、経過観察ということで5月にもう一度超音波検査をしてみて大きくなっているか調べます。皮様性の場合はほとんど良性のようですが、来週血液検査で腫瘍マーカーをチェックする予定です。ネットで調べると皮様性の腫瘍は小さくなることはないと断言する記述もあるのですが、何かしら方法があるんじゃないかと思いまして。とりあえず、血液検査の結果を待ってみます。
1471
これにコメント
Re:卵巣のう腫
自然堂
2006/03/13 09:18
そうですか。
結果がわかったら、また教えてください。
1457
これにコメント
業務連絡(^o^)
ポケット小僧
ホームページへ
2006/02/15 22:12
女性 多摩地区 10回以上 
例のもの、届きました（*＾▽＾*）ｂ
お忙しいところ、ありがとうございました(^O^)
1458
これにコメント
Re:業務連絡(^o^)
自然堂
2006/02/15 22:20
届きましたか。
どういたしまして。
1442
これにコメント
病院について
ふくろう
2006/01/24 00:02
女性 多摩地区 10回以上 
まひとさんへ

ある人から、私の症状は病院に行ったら、比較的そんなに日数がかからず治るという話を聞いて、まあそれは薬を飲むということなのかもしれないけど、
薬は嫌だから、病院も嫌だったけど、
カウンセリングをしてくれる所もあるし、薬は飲みたくないと言えばいいということを聞いて、ちょっと行ってみようかなと思ってます。
今は全く焦っていないので、早く治そうとは思ってないけど、実際にカウンセリングしてくれて（まあ話を聞いてもらえればいいんだけど）、
あと病院に行くことで出かける場所も出来ていいかなって思って、
あまり期待もしてないけど、自分の中で余裕が出てきてるってのもあって、とりあえず、行くだけいってみようかなって思ってるのですが。
ネットで見つけてちょっといいかなと思う所があって、心療内科なのですが、心理療法でカウンセリングとか自律訓練法などをやってる所なんです。いろいろ電話とかしてもちょっと別のところも探すつもりですが。
今、ちょっと探すのに燃えてきちゃって、今度の真人さんのカウンセリングまで少し日数があるので、待てなくて書き込みしてしまいました。
今の私の状態で病院行くのってどーですか？（ここでは病院名まで言えないのでなんともいいようがないかもしれないけど）よろしくお願いします☆
1443
これにコメント
Re:病院について
自然堂
2006/01/24 22:27
いいと思いますよ。ふくろうさんと同じ病気の人で、自然堂にいらした方は、病院と並行して自然堂に通っている人が少なくありませんでした。僕はふくろうさんが薬で治すのはいやだというので、強く病院を勧めなかったまでです。

もちろん、病院とか医師とかとの相性も大事なので、一概に言えないけど、薬については、どの病院でも今は、ふくろうさんの病気については、ほぼ似たような処方となるのではないかと思います。ただ、カウンセリングについては、自然堂でのとバッティングしてしまうかもしれないので、そのあたりをどうするか、ちょっと位置づけを考えないといけなくなるかもしれませんね。
1444
これにコメント
Re:病院について
ふくろう
2006/01/25 01:18
女性 多摩地区 10回以上 
お忙しいのにありがとうございました。

薬での治療は今でも考えてなくて、今読んでる「パニック障害からの回復」って本は
投薬せずに、７つの回復プログラムで食事療法、リラックス法、行動療法なんかが書いてあって、それを実行していけば、治りそうな予感もしてきてるので。

だけど、対面のカウンセリングもしたいなってのがあって、ならん別に病院じゃなくてもいいかもしれないけど、この辺、カウンセラーもいなそうなので。
まあ今度までにぼちぼち考えておきます。

でもなんだか、いろいろネットで情報集めたり、同じ悩みを持ってる人の話を聞いたり、交流したり、探すのもそれはそれで楽しいというか、いいですね。

ではまた、ありがとうございました。
1446
これにコメント
Re:病院について
自然堂
2006/01/26 15:58
そうだね。
今度またゆっくり話しましょう。
1431
これにコメント
領収書について
とこも
2006/01/12 13:11
女性 東京２３区 ５～10回 
こんにちは。

22日11時から予約を入れていただいています。かみ合わせの治療を続けていますが、体のバランスが変わりつつあるのか、2日続けて片方づつ足を捻挫しました。平らな道を歩いているのに不思議です。

医療費の還付金を受けるには領収書が必要で、針・灸の資格保持者による施術料も還付金の対象になることなので、去年受けた治療の領収書をいただけますでしょうか？
1432
これにコメント
Re:領収書について
自然堂
2006/01/12 15:59
領収書の件、大丈夫です。
２２日までに用意しておくことにします。
1420
これにコメント
何度もすみませんです。
ひらの
2006/01/04 14:41
そっか、まひとさんは、構造主義とかそういうのわかるんでしたっけ？？
ソシュールからの流れとかあるわけですよ。でもって、ロマン・ヤコブソンだったりするわけです。
ここでいろいろ言っても仕方ないですけど、日本のばやい、フランス系が大好きだけど、その流れがアメリカにつながってないですよねーー。せいぜいチョムスキーぐらいで・・・。どうしてだと思います？？？ここが多いに疑問！！
1421
これにコメント
Re:何度もすみませんです。
自然堂
2006/01/04 15:50

> そっか、まひとさんは、構造主義とかそういうのわかるんでしたっけ？？

わかんねえ、わかんねえって!！
かつて、ミシェル・フーコーの翻訳者の末席の、それもそのいちばん隅っこを汚してしまったぐらいなもので。。。

> ソシュールからの流れとかあるわけですよ。でもって、ロマン・ヤコブソンだったりするわけです。
> ここでいろいろ言っても仕方ないですけど、日本のばやい、フランス系が大好きだけど、その流れがアメリカにつながってないですよねーー。せいぜいチョムスキーぐらいで・・・。どうしてだと思います？？？ここが多いに疑問！！

僕もわかりませ～ん。

たださあ、たとえば晩年のフーコーにとって、アメリカはとても大切な場だった。アメリカとフランスは、もっと学説史の表面には現れないところで、しっかりとつながってるってこともあるんじゃないかなあ・・・？
1423
これにコメント
お返事ありがとう
平野
2006/01/04 16:45
女性 多摩地区 
いやあ、今日はまだ自然堂お休みのようですね。早速お返事書いていただいて、嬉しいです。
いわゆるソシュールの言語学の流れが構造主義に影響を与えて、それがプラーグ学派（ロマン・ヤコブソン）とかにつながってたりするじゃないですか。
（ああ、長くなる・・・。）
ヤコブソンなんかがやったのは、「音韻論」って領域なんですよ。でもって、いわゆるチョムスキーの「生成文法」って言うのは「統語論」なんです。言語学には、領域がいくつかあって、意味論とか、語用論とか歴史言語とか、社会言語とか。社会言語はいちはし大学、得意ですよね。
長くなるから、はしょりますけど、この「音韻論」ってのが、「は？？」とかいうコアな世界なのです。チョムスキーの「統語論」のほうが、まだまし。（それでもけっこうコアだけど。）
チョムスキーももともと音韻論の研究書を出している(1968)のだけど、以後はもっぱら統語で、チョムスキーとしてはそれっきり。（なんでも政治問題に関わったから音韻は手がつかなかったらしい。）でもって、他にも音韻の学者さん、アメリカにたくさんいらっしゃって、そういう方たちがひっぱってんですねーーー。でもって、おっしゃるように、フーコーなどのように、「アメリカ」という場って、かなり重要なはずなんだけど、チョムスキーはさっこんは統語しかしていないから、その後の音韻論の流れ歴史的な研究の展開といったものが、表に出ていないというか、そういうことをつなげて考える人がいないっていうのはいったいどういうことか、と。
私はクリステヴァとか昔読んだりしたけど、やっぱりフランス系は輸入するけど、アメリカはほんと、無いではないですか。すでに、そこで流れが違っているのですわ。（輸入するのは、せいぜいサイードとかチョムスキーぐらいで。）
それで、いきなりコアな音韻論やっても、私にはやる意味がどうも見いだせないのです。（ほんと、コアなんですわ！！もともと英文科なり、外国語学部だったらまた違ったのだと思うのですが。）で、煮詰まっている。
（まあ、あとこちらの事情が様々にあるのですが・・・。）
なんかだから、もっと面白い専攻（国際かんけーろんとか、ひょうしょう文化論とか。）みたいな、のをやるほうが楽しーような、とか、思ったのでした。
長くなってすみません。
それでは、どうも～。
1426
これにコメント
Re:お返事ありがとう
自然堂
2006/01/06 23:36
いやあ、ほんとに煮詰まってますなあ～
こちらもすっかり煮詰まってきますよ。
しっかり煮詰めていい味出してください。

「音韻論」は、そりゃあ、さぞ難しいことでしょう。
僕はなにしろ、「語用論」しかもう用がないからねえ・・・
何で「語用論」かって？
だってセラピーって、つまりは「語用論」だからね。
1430
これにコメント
Re:お返事ありがとう
ひらの
2006/01/07 21:28
女性 多摩地区 
返事書いてくれたんですね。
音韻論(phonology)とか、統語論(syntax)とか知ってんですね。
私は、ご推察の通り、昨年の夏いきなりＭ×Ｔでlinguisticsやってきちゃっいました。まっーたく基礎ないのに・・・。
音韻論は確かに「難しい」けど、分析のパターンを身につければ、それで分析できる、って世界だと思います。（OTっていうのが最近のはやり）
しかし、「難しいことをやっている」、とおだててはいけない・・・。（所詮は大学の中にしか通用しない道楽・・・。）
だいたい、理論先行で、ほんとうか、それ、とか思うんだけど。

「語用論」の授業はアメリカでとらなかったけど、日本でちょろちょろ聞いてます。談話分析みたいな世界ですね。アメリカの哲学には重要ですね。

> いやあ、ほんとに煮詰まってますなあ～
> こちらもすっかり煮詰まってきますよ。
> しっかり煮詰めていい味出してください。
> 
> 「音韻論」は、そりゃあ、さぞ難しいことでしょう。
> 僕はなにしろ、「語用論」しかもう用がないからねえ・・・
> 何で「語用論」かって？
> だってセラピーって、つまりは「語用論」だからね。
> 
> 
1425
これにコメント
あけおめ～(^O^)
ポケット小僧
ホームページへ
2006/01/05 23:42
女性 多摩地区 10回以上 
ご報告です。
元旦に、実家の階段、昇れたよ(^O^)

１０月１０日に津田さんに相談して、団地の階段で「２段」からスタート。
週２～３回程度の練習で、チビチビ段数を増やしていって、最後は「４段×４往復」。
年末に腰痛になって、こりゃあだめかと思ったけど、何とか目標達成しました(^_^)v

実家の階段は、団地の階段よりもずっと急で、高さは高いし幅は狭い。
昇りは途中で心臓バクバク。下りも怖かった(^^;)

そのときは必死だったのであまり感慨にふける間なかったけど、今頃になってじわじわ嬉しさを味わっています。
津田さん、アドバイスをありがとう♪
そして、今年もよろしくお願いしますm(_ _)m
1428
これにコメント
Re:あけおめ～(^O^)
自然堂
2006/01/06 23:39
ポケット小僧さん
朗報をありがとう！
実家の階段、昇れたとのこと、おめでとうございます。
これを機会にもっと先を！　とは行かずに、
これまで以上に、いっそう少しずつ慎重に行きましょう。
２００６年はそんな感じで・・・どうでしょうかあ。
1424
これにコメント
おひさしぶりです
鉛
2006/01/05 18:36
女性 37歳 東京近県 10回以上 
おひさしぶりですm(__)m
年賀状ありがとうごいます。

１年ぶりになってしまいました。
掲示板に書こう書こうと思っては忘れ・・を繰り返してしまいました。

すごい物忘れなんです。数年前まではそんなことなかったから、こうなりはじめた時はかなりショックで焦ってましたが、今はもう「忘れちゃうんだから気をつけなきゃ」ってことさえ忘れちゃうんです(^^)
そりゃ一瞬は思うんですけど、違うことに気をとられると、キレイに忘れます。なので、机の周りはメモだらけ。メモは頼りになります。自分の代わりに的確に覚えててくれます。

まあ、でも最近はそういう自分も「ありだな」って思えるようになりました。
数年前は自分のミスを絶対許せなかったし、ミスした時の周囲への影響を考えてピリンピリンしてました。
なぜカンペキでいようとツッパッていたのか、目的も目標もわかりません。

不思議と最近、「自分を愛せないと他の人を愛せない」「自分を可愛くない人は人を可愛がれない」って、よく耳にしてるような気がしてるんです。テレビかなあ・・。

「自分が耐えれば、他人は助かる」そういう偏った考え方が減ってきた気がします。

常に自分だけが負荷を負っていると自滅してしまい、その結果他人や周囲に面倒をかける。どんなに気を張っても限界はある。やっと、そう理解できるようになりました。

自分の中の歯車も、自分を囲む周りの歯車も、止まらせないことも大切。だからメンテナンスが大切。体力の限界までがんばり、力を試すのは悪いことではないが、ブレーキが利かないほどアクセルを踏みつけっぱなしなのはいかがなものか。しまいにはアクセルペダルが戻らなくなってしまったら・・。体も頭も走りっぱなし使いっぱなしでは持久力はどんどん低下してしまう。

気持ちのブレーキをグッと踏みつけていたらペダルが戻らなくなって・・・。
不平不満を言わないことはいいことかもしれないが、言いたいことを言わないと、いつの間にか自分の意見や意志を喪失するし、表現方法も葬り去ってしまう。言いたいことを言ってしまうと怒鳴られるだけだからとあきらめていましたが、最近は言われっぱなしにならないようにしています。ただ、度を越さないようにしないといけないのですがね。

どうやってストレスフリーを導き出すか。
まだまだ模索中です。
1427
これにコメント
Re:おひさしぶりです
自然堂
2006/01/06 23:37
鉛さん
お久しぶりです。書き込みありがとうございます。
模索中が続いているようですね。
でもそういうふうにして、少しずつ、自分なりのアクセルとブレーキの釣り合いを見出してゆくのでしょう。
そして、そうやってだんだん、ストレスフリーになってゆくのでしょう。
たとえどんな時間がかかっても、目指してみるに値することと思います。
陰ながら応援していますよ。
時には自然堂にいらっしゃってはいかが？
それ自体が、ブレーキを緩める練習です。。。
1410
これにコメント
お久しぶり。
平野です
Mailを出す
2005/12/28 11:44
女性 多摩地区 
まひとさん、いかがお過ごしですか？
わかりますか？平野です。
そちらの関係とは全く縁もないですが、なんとかやっておられるという感じですか？
ふと、ＴＰＡのＨＰを見たらスタッフのメンバーが変わっていたようですね。
私は今年の夏にアメリカに行ってきました。ボストンで言語学を勉強してきました。いろいろあるのですが、今、言語学に煮詰まっています。国際関係論とか、そういうのだったら、面白かったのに～。
続けようか、やめちゃおうか迷っています。
気が向いたらお返事でもください。
1411
これにコメント
Re:お久しぶり。
自然堂
2005/12/28 22:16
お久しぶり～
わかりますよ、もちろん！
元気にやってますか？
言語学に、どういう経緯で行き着いたのでしょう？
アメリカだったらチョムスキー？
チョムスキーだったら、国際関係論もダブっては来ないですかあ？

TPAは、今年４月末をもって活動停止になったのでした。


1418
これにコメント
Re:お久しぶり。
平野
2006/01/04 14:19
どうも、お元気そうでなによりです。
既に、言語学に煮詰まっています。
ああ・・・。
まさしく私は、チョムスキー・ワールドだったのでした。チョムスキーとツーショットで写真も撮りましたよ～。
「国際関係論」は単なる思いつきですが（笑）、げんごがくと、チョムスキーの政治発言とは全く別世界なのでした。




> お久しぶり～
> わかりますよ、もちろん！
> 元気にやってますか？
> 言語学に、どういう経緯で行き着いたのでしょう？
> アメリカだったらチョムスキー？
> チョムスキーだったら、国際関係論もダブっては来ないですかあ？
> 
> TPAは、今年４月末をもって活動停止になったのでした。
> 
> 
> 
> 
1419
これにコメント
Re:お久しぶり。
続き
2006/01/04 14:34
（間違えてボタンを押してしまった。）
チョムスキーの場合、政治発言のほうが、生成文法より面白かったりするかも、かも・・・。でも、それ（生成文法）よりもさらにもっとコアな世界があるのでした・・・。頭おかしくなりそうです。

ＴＰＡのＨＰによると、せいいちさんの写真だけ載ってましたが。
1422
これにコメント
Re:お久しぶり。
自然堂
2006/01/04 15:55
> チョムスキーの場合、政治発言のほうが、生>成文法より面白かったりするかも、かも・・・。

そうかもね。チョムスキーが、９・１１以降の、あのアメリカ全体主義の中で、ほとんど孤軍奮闘のように気を吐いているのを、僕はひそかに応援していていたものです。

> でも、それ（生成文法）よりもさらにもっとコアな世界があるのでした・・・。頭おかしくなりそうです。

へー。そうなんですかあ～
でもせっかく、ツーショットまで撮ったんだしねえ・・・

> ＴＰＡのＨＰによると、せいいちさんの写真だけ載ってましたが。

あはは、そのようです。
興味深いことです。
1413
これにコメント
あけましておめっとさんです＾＾
だがじくん
2006/01/01 10:36
まひとさん、お久しぶりです。
今年もお年賀ありがとうございました。
いつも忘れられてない感じがして、嬉しく受け取っています。

まひとさんに、心と体の両面からのアプローチの可能性を教えてもらってから、もうかなり経ちます。

セラピーを学ぶための資金を稼ごうとネットで物販を始めるプロセスの中で、
自分を知るきっかけとなるいろんなことに向き合っています。

（具体的に書くと超長い日記になるのでやめますが（笑）。）

今日ある友人から、とてもいいメッセージをもらったので、それをシェアさせてください。

not to try to find the solution.
life is not a problem to solve but the mystery to live.

解決策を見つけようとしないように。
人生というのは解決されなければいけない問題なのではなく、
生きていく神秘なのだから。


まひとさんと自然堂を訪れる皆さんにとって、よき一年となりますように。
1415
これにコメント
Re:あけましておめっとさんです＾＾
自然堂
2006/01/01 16:10
だがじくん

早速のお返事ありがとうございます。
今年もお元気で、目標めざして、プロセスの神秘を享受してくださいね。

このメッセージはとてもいいですね。
なあんて、自然堂には、さまざまな問題を解決しようとして、多くの方々がいらっしゃるのだから、セラピストの僕がこんなこと言ってたら不謹慎か・・・？

でもやっぱり、僕も、このメッセージは真理だと思うんだよね。
それは何より、自然堂に来て、問題を解決してしまった人自身が一番よく知っている。
そして反対に、どうやっても問題なんか解決しないで、のた打ち回りながら生き抜いている人もまた、痛切によく知っている。
人生は解決すべき問題ではなく、生きるべき神秘なのだってことを。

それはたぶん、自然（じねん）ということばの意味に近い。

って、ところで、そう言ってる僕は、前者の人なのか後者の人なのか？？？
1409
これにコメント
年末年始の休業のお知らせ
自然堂
2005/12/27 00:01
時ならぬ厳寒の折、みなさま、元気でお過ごしでしょうか？
遅くなってしまいましたが、自然堂の年末年始の営業・休業予定についてお知らせします。

年内は１２月２８日（水）まで、年始は１月６日（金）から、となります。
１２月２９日から１月５日までは、お休みになりますので、ご了承ください。

なお、電話は留守電にて、またFAXは、休業中もつながります。少し遅れるかもしれませんが、折り返しお返事させていただきますので、遠慮なくご連絡ください。

ただ、今回は少し多めに休みをとりますので、その分、新年の予約はすでにかなり混みあっています。
この時期に予約を考えておられる方は、お手数ですが、どうかお早めに、あるいはゆとりをもって、ご連絡ください。ご迷惑をおかけして申し訳ありません。
現在のところ、時間的に融通の利く予約日は１月１６日以降となっています。よろしくお願いいたします。
1406
これにコメント
ごぶさたしております。
山口ゆき
Mailを出す
ホームページへ
2005/12/26 13:00
東京２３区 

まひとさん、こんにちは。ごぶさたしております。

その後、私はまゆみさんと一緒に、『東京ゲシュタルト研究会』という名称で月に２回、虎ノ門でゲシュタルト療法の１日ワークショップを開催する活動を続けております。
簡単な内容ですが、最近ホームページも作りましたので、ご笑覧ください。

●東京ゲシュタルト研究会
http://www.t-audium.net/~runa/index.html


また他にも私は、半年ほど前から渋谷にある民間のカウンセリングルームで不定期にカウンセラーの仕事もしています。
そのカウンセリングルームは、「心身一如」をモットーに、心理カウンセリングだけでなく、整体や操体法、リフレクソロジーなどのボディメニューもあるホリスティックセラピーサロンで、私も仕事の合い間にリフレクソロジーを勉強させてもらい、最近ではリフレクソロジストとしてもお客様につくようになりました（！）。楽しいです。

ゆくゆくは、まひとさんのように、心と体の両面からアプローチできるセラピストになりたいと考え、ボディの勉強を深めたいと思っていますが、整体などの治療系でいくか、アロママッサージなどのリラクゼーション系でいくか、迷っているところです。
また、いずれは自分でセラピーサロンを開きたいという夢もあります。

開業セラピストとしての心得や、体についての勉強のことなど、いつか機会がありましたら、まひとさんにぜひいろいろとお話をうかがいたいと思っております。

今後ともよろしくお願いいたします。

ひとまず近況報告まで。
1408
これにコメント
Re:ごぶさたしております。
自然堂
2005/12/26 23:59
ゆきさん

お久しぶり！　うれしい近況報告をありがとうございます。
ホームページ、早速拝見させていただきました。
自然堂のHPよりも、はるかに立派なサイトですねえ・・・
ゆきさんたちが、東京ゲシュタルト研究会で、意欲的に活動している様子が伝わってきます。

カウンセリングルームでも仕事をしているんですね。ボディの勉強はたいへん奥が深いものです。心理カウンセリングの勉強ももちろんそうです。その両者をどう組み合わせるのか、大いに悩んでください。ちなみに僕は、誰もモデルにできる先達者もなく、暗中模索しながら、ほとんど自己流のようにして進んで来てしまいました。仕方のなかったこととはいえ、これは本当によかったことなのかどうか、今でも自信がありません。

そんな僕でよかったら、いつでも遠慮なくご相談ください。







ホームへ戻る　　　　過去ログ一覧へ戻る
